Matteragattan den 20 februari 2008

Gymnasium, åk 2
Uppgifher

Omgång 1 (20 minuter, 6 poäng per uppgift)

1. Bestäm värdena på koefficienterna a och b för att likheten 
(x2+ax+2)(x+3)=(x+b)(x2+5x+6) ska gälla för alla värden på x.

2. Placera 6 punkter i ett plan på ett sådnat sätt att varje tre av dem är hörnpunkter i en likbent triangel.

3. På en ö bor det enbart lögnare och sanningsägare (lögnarna ljuger alltid och sanningsägarna talar alltid sanning). En hövding ville veta hur många lögnare resp. sanningsägare det fanns i hans stam, så han beordrade 8002 öborna ställa sig i par och frågade varje bybo: ”Är du ihopparad med en lögnare eller en sanningsägare?”. Hövdingen redovisade sedan resultatet: ”lika många svarade att de är ihopparade med en lögnare som med en sanningsägare”. Är hövdingen en lögnare eller en sanningsägare?

Omgång 2 (20 minuter, 7 poäng per uppgift)

1. Lös ekvationen 1-(2-(3-(...(1998-(1999-(2000-x))...))) = 1000

2. På sidorna AB, BC, AC i triangeln ABC ligger punkter D, E respective F sådana att  ADEF är en romb. Det är känt att BD=32 cm, CF=50 cm. Bestäm AD.

3. 5 personer tävlade i en schackturnering där varje par spelade exakt en gång mot varandra. För en seger får man 1 poäng, spelar man oavgjort 0,5 poäng och förlorar man så får man 0 poäng. Det är känt att hälften av alla spel slutade oavgjort och att den som kom sist i turneringen förlorade alla spel. En spelare fick totalt 3 poäng, på vilken plats kom denne?

Omgång 3 (25 minuter, 9 poäng per uppgift)

1. I ett bilrace deltog tre stora namn: Saab, Volvo och Mercedes. De startade på samma ställe och körde identiska banor mot mål. Volvo startade 10 minuter efter Saab, Mercedes 20 minuter efter Volvo. Alla körde med konstanta hastigheter. Mercedes körde om Volvo 30 minuter efter sin egen start, och efter ytterligare 10 minuter körde den om Saab.  Bestäm hur länge efter starten som det tog för Volvo att köra om Saab. 

2. I triangeln ABC är har man dragit medianen BM och höjden CH. Det är känt att MH=10 cm. Bestäm  AC. 

3. Andragradsekvationen x2 + ax + 1 = b har två rötter som är positiva heltal. 

Kan a2 + b2 vara ett primtal? 

http://sasja.shap.homedns.org/Regatta/

